

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 961 Madrid, sábado, 16 de julio de 1938

CADA CUAL, A LO SUYO Y LO NUESTRO ESTA EN EL FRENTE

No falta en nuestra zona la gente que todas las mañanas, al despertarse, busca precipitadamente los periódicos, con el afán de encontrar una respuesta a estas preguntas de su desaliento: "¿Qué pensará Francia? ¿Qué decidirá Inglaterra?" Pero es mayor el número de los españoles, de los antifascistas y de los revolucionarios que, al acostarse, repasan con satisfacción las actividades con que han contribuido a la defensa de su causa, los actos con que han cumplido el inexorable deber que en este momento tenemos todos los hombres dignos del ideal en cuyo nombre se ponen al rojo nuestras armas.

Los que se hacen aquellas preguntas negados al sacrificio que esta hora les exige, meanan con que algún poder extraordinario venga a defenderles milagrosamente su vida, su pan, su libertad y hasta sus comodidades; como han cerrado los ojos para no ver la sangrante realidad que tenemos delante, no creen en lo ruido y silencio, en lo históricamente claro, y se imaginan, por el contrario, que es complicado y abstracto el juego de la diplomacia.

Queremos decir con esto que esas gentes olvidan los términos en que está planteada la cuestión española en el campo internacional. Esencialmente, los Estados europeos no ven aquí una pugna entre fascismo y antifascismo, entre obreros y burgueses. Ven tan sólo el Mediterráneo en disputa, y en disputa también la posesión del alto parapeto pirenaico. Por encima de todas las apariencias, a Inglaterra y a Francia les interesa impedir que otras potencias, apoderándose de España, tomen posiciones en el mar de las grandes civilizaciones y en la puerta montañosa de Europa. Sin velos de ninguna clase, su deseo es que Italia y Alemania se desgasten y se enfrenten en la aventura que nos están haciendo sufrir, y que entre las aguas del mar latino y las nieves que oyezan la trompa de Roldán no haya ninguna gran potencia militar, ningún pueblo en pugna de fuerzas.

Desear encontrarlos débiles, pero no sometidos a sus adversarios en la gran contienda de los imperialismos europeos. En definitiva, lo que quieren es que aquí, en nuestro suelo, no haya ningún peligro, autóctono o extranjero, para ellas, y, por consiguiente, tolerarán la guerra española, como la han tolerado hasta hoy, mientras no suponga el establecimiento firme del poder italoalemán en nuestro suelo.

Pero la contienda no puede presentarse, para nosotros, idéntico aspecto. Los españoles estamos ganando en ella, desde el primer día, la gran victoria consistente en demostrar que tenemos gallardía sobrada para enfrentarnos con todos nuestros agresores. Estamos triunfando moralmente desde que empezamos a luchar, y seguirá cubriéndonos la bandera de la victoria mientras — como todos esperamos — no inclinemos la cabeza con desfallecimiento ni se doblegue nuestra voluntad de combate. En pie de guerra, frente a los traidores al pueblo y al régimen

LEVANTE, EN PIE DE GUERRA Antes que la esclavitud prefiera la muerte

"Valencia, llegado el caso, será digna de su fama... Valencia, la siempre artista; Valencia, la perfumada con las flores más bonitas de los valles de España, antes que vivir sin honor, antes que vivir esclava, con todos sus hijos dentro arderá como una "falla"..."

Esta es la canción de guerra que queda triunfal por todos los ámbitos del Levante heroico. La pluma de nuestro compañero Alonso Somera acertó a expresar el sentir popular. Valencia recuerda sus gloriosas tradiciones y quiere sucumbir con ellas antes que entregarse al invasor. La fiesta del fuego se remonta al siglo XVII, cuando la iniciación de los organismos gremiales, tan discutidos socialmente. Los reaccionarios han querido dar a estas alegrías populares un carácter de que carecen, pues, pese al simbolismo que se ha propagado como rector de aquellas expansiones, ese simbolismo es una mera coincidencia de fecha, término de las tareas agobiantes de los carpinteros valencianos y exponente del buen humor del pueblo trabajador, que se lanzaba a quemar montones de virutas y artefactos viejos mientras celebraba con libaciones y rezos la extinción de la fenomenal hoguera producida por aquel espontáneo aumento de fe. Hasta las vigas que durante las tareas nocturnas sirvieron para sostén de candiles y velones, eran quemadas en piedad en medio de una algarabía riente y emotiva. Esas vi-

gas se llamaban "el parot" y eran la base de la hoguera. Los mozambos la saltaban gozosos, haciendo alarde de agilidad y disparando petardos y voladores. Las mozas y los mozos bailaban sin descanso. Y la gente madura contemplaba el espectáculo entre sorbo y sorbo de vino de la tierra, junto a una fritada de típicos buñuelos, que desaparecían como por encanto. La fiesta derivó en una de las manifestaciones artísticas más bellas de nuestras costumbres regionales. Cada "falla" era un portento de ejecución. Los "peñes" de antaño se sustituyeron por personajes perfectamente logrados... Pero lo que muchos ignoran es que las "fallas" sirvieron, en su origen, para hacer justicia popular. Individuos a quienes se acusaba de delitos comunes eran misteriosamente quemados. "Quiso saltar la hoguera, y se cayó." Así lo decían los organizadores de la fiesta, pero no había tal caída. Hábilmente se preparaba la "ejecución" del malvado a quien el pueblo señalaba como ladrón, violador o logrero y que, por caique o marimandón, se libraba siempre de las garras de la Justicia.

Su sentencia estaba echada. El fuego todo lo purifica. Cuando la pérdida de las Colonias, cuando las ambiciones, no de un país, sino de un hombre funesto, Mackinley, se cebaron contra el pueblo español, maltrato entonces por gobernantes reaccionarios y encanallados, el pueblo valenciano vibró de indignación. Era intolerable que la rapia extranjera tomara como base la audacia de políticos sin entrañas para expoliar nuestra riqueza. La fiesta del fuego coincidió con la exaltación de los trabajadores, y en medio de una plaza céntrica se levantó una "falla" que representaba a un colosal cerdo (Mackinley), y a su lado varios individuos con levitones y chisteras que no eran otros que los fatídicos gobernantes que nos llevaban a la ruina. Encima del cerdo se leía: "Por cochino y por mormal Va a la hoguera este animal." No es extraño, pues, que Valencia haya pensado en sus "fallas" ante la gesta que el Ejército del pueblo está escribiendo en tierras levantinas. Valencia, la democrática Valencia, como todo Levante en masa, odia al invasor; así odió a quienes validos de su poder militar y de las malas artes de políticos "nacionales", que vendían sin rubor pedazos de nuestro suelo, manillaban nuestra honra. La Historia se repite. Los traidores, los "nacionales", hermanos gemelos de aquellos bandidos que nos dejaron sin Colonias, no reparan en vengidura con agravantes que todavía hacen más abominable su actuación. Levante se opodará con su heroísmo, que es mucho, a que la fechoría se consuma. Y vencerá, como venció Madrid. Porque antes que entregarse, Valencia, ya lo dice la canción de guerra, prefiere morir en el fuego, como una de sus "fallas".

EN ESTA GUERRA DE INDEPENDENCIA, O SE SUCUMBE O SE ARROJA A LOS INVASORES HAY QUE HACER RESONAR ESTA VERDAD EN EL CAMPO FACCIOSO

Aclaro, informes de distintas procedencias vienen a ratificar las desventajas y el mal estar existentes en la zona facciosa. Y si nos hacemos eco de esos informes no es con la intención de que sirva para avivar la moral de nuestros combatientes. Lo hacemos para que se vea cuán vulnerable es nuestro enemigo y cómo en su propio seno lleva los gérmenes de la descomposición. Nuestros combatientes — y dadas las circunstancias, consideramos combatientes tanto los que empuñan los fusiles en los frentes de combate como los que en retaguardia trabajan y sufren los rigores de la contienda — no necesitan el artificio de los estimulantes. Su salud moral, su robustez ideológica repelen esas drogas, que si bien consiguen dar ilusiones de euforia, acaban por destruir los organismos más sanos, y los sumen en la desesperación y la ruina.

Porque no necesita esa suerte de propaganda, en vano o mostrándonos refractarios a que se malgaste el tiempo, las energías y el dinero. A nuestro juicio, debemos renunciar a toda alharaca y todo ruido de sonajas que tiendan a mantener el fervor y la combatividad de nuestro heroico pueblo. Y conformes, con este criterio hemos sostenido que la celebración del segundo aniversario del comienzo de nuestra lucha no debe pasar los límites de una conmemoración íntima, cordial, sin espectaculars estruendos. Algo así como un apretón de manos con el que unos a otros nos transmitamos la fortaleza de los músculos y la fe de los espíritus.

La única propaganda que debemos hacer en la España antifascista es la del ejemplo. Cada uno debe estar en su puesto y cumplir con su deber, con autenticidad, con rectitud, con entereza. Cientos de nosotros mismos, nuestro afán ha de ser supearnos de día en día, mostrarnos más dignos de la confianza que merezcamos, ser más capaces para la tarea que se nos asigna. Pasaron los tiempos de las disputas. La constitución del Frente Popular Antifascista y

Noticias del día

El fiscal de la causa seguida contra los clienta no renta y otros inculcados en el delito de alta traición y espionaje, continúa su informe acusatorio.

A partir del día 18 se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la forma de costumbre.

Esta mañana el gobernador recibió a los periodistas en su despacho oficial.

La entrevista fué corta, y en ella el camarada Gómez Osorio no hizo ninguna manifestación de interés. Se retiró tan sólo a su reciente viaje a Valencia, mostrándose satisfechísimo de la alta moral del pueblo valenciano.

En una de las pasadas sesiones municipales se trató de los precios que habían de regir la venta de la horchata.

En consecuencia, y en vista de que los expedientes del artículo continúan vendiendo el vaso pequeño a una peseta, el delegado de Arbitrios del Consejo Municipal estudia la forma de imponer el sello de guerra correspondiente a la consumción de una peseta a la de cincuenta céntimos, pues parece que los horchateros han alegado que no bajan sus precios para evitar un trastorno en la contabilidad de la Comisión de Arbitrios.

Los Tribunales Especiales han condenado a José María Villalta García a seis meses de cárcel, 12.000 pesetas de multa y seis meses de trabajo al Estado, por ocultación y acaparamiento de material eléctrico.

Parace que dicho material pertenecía a Organizaciones fascistas de Valladolid, por cuyo motivo se está haciendo las gestiones oportunas para comprobar esta sospecha.

En caso afirmativo se celebrará un nuevo juicio contra este individuo, por defecto al régimen.

Un niño jovencito, pues apenas cuenta dieciséis años se dedicaba a ser traidor a la causa del pueblo. Ha sido condenado al "tal", Francisco Cancio Pérez, por los Tribunales correspondientes, en vista de su corta edad, lo pusieron a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

«TOMATE»

Describe "El Socialista": "Tras una mala noticia del parte de guerra aparece, invariablemente, un coche con altavoz tembando que anuncia males, como las trompetas de Jericó. Vamos a tener formalidad: a no perder el tiempo, a ahorrar gasolina y... a no pretender asistir a nada, que los madrileños estamos ya cuidados de espanto."

Ya lo hemos dicho: hay sectores que mantienen con mucha dignidad sus errores. Y con excesiva testarudez.

¿Qué comen esos perros de la zona y cómo se comportan? ¿Acaso tienen, como las personas, cartitas de abastecimiento? Hemos sufrido

de la Alianza Obrera, ha conseguido la unidad de acción y la penetración espiritual de todos los antifascistas españoles, satisfechos hoy de verse representados y regidos por un Gobierno de guerra y de unión nacional, al que debemos acatamiento y colaboración sin tasa. A medida que la guerra se ha prolongado, ha ido operándose el doble fenómeno de apretar las filas antifascistas y de disgregar las del fascismo. Nosotros hemos superado las diferencias que nos dividían y logrado un haz compacto, con un solo pensamiento y una sola aspiración: defender la soberanía e independencia de nuestra patria y aplastar al fascismo invasor. Ellos, han visto florecer en su campo la planta de la discordia, porque sus apetitos son contrarios, en primer lugar, y luego, porque los recordamientos no les dejan vivir en paz. Han llamado en su auxilio al extranjero y hoy se sientan esclavos, y su propia conciencia les vitupera.

No es insensato que no aprovechemos ese estado de ánimo existente en el campo enemigo? La propaganda, innecesaria entre nosotros, es de suprema utilidad entre los rebeldes. A nosotros nos basta con el latir de nuestros corazones; ellos necesitan conocer toda la horrenda verdad que presienten, pero que les ocultan. Y si a nosotros nos basta con las miradas para entenderlos y sentirnos confiados, para ellos hemos de emplear los altavoces.

EXTRANJERO

Parece que dará bastante juego el asunto Duncan Sandys

En los círculos londinenses generalmente bien informados, crece que el asunto Duncan Sandys está en vísperas de volver a colocarse en el primer plano de la actualidad política. Anoche, en la Cámara de los Comunes, varios oradores, entre ellos Churchill, declararon que poseían informaciones que podían originar la revisión completa del informe del Comité de privilegios.

En los pasillos del Parlamento se ha llegado a dar a entender que las informaciones a las que habían aludido los oradores podían reservarse grandes sorpresas, pues, al parecer, "los hechos se han presentado en forma inexacta". Uno de los puntos que parece más importante es saber quién es el responsable de que haya sido citado Duncan ante la Comisión de encuesta militar, advirtiéndole que debía hacerlo vestido de uniforme, pues, según algunos, el Comité de encuesta no estaba totalmente constituido, y, por lo tanto, no podía citar a comparecencia.

El "Excelsior" dice: "París y Londres han elogiado siempre el espíritu de transigencia de Praga, lo que ha suscitado violentas críticas de la Prensa alemana. Heinlein, que ha conferenciado recientemente con Hitler, encuentra, al parecer, insuficientes las concesiones del Gobierno checo."

El periódico añade que debe mantenerse una atención constante para salvar la paz de Europa. "L'Ére Nouvelle" recuerda que la firmeza de Francia e Inglaterra y la moderación de Praga mantuvieron el orden tras las elecciones checoslovacas, y afirma que lo mismo ocurriría con el Estatuto nacionalitario.

Comentando las relaciones franco-alemanas, el "Figaro" dice: "Cuando los alemanes nos acusan de querer atarles las manos en Europa o en otras partes, saben que no es verdad. Nadie puede impedir el desarrollo de sus posiciones políticas y económicas, según los límites medios de que dispone. Si tienen éxito, mejor para ellos. Lo que pedimos a Alemania es sencillamente que ajuste su política a dichos medios limitados y que no pretenda los métodos brutales. La violencia llama a la violencia."

El jefe "nazi" de Dantzig, Fuerster, se encontraba en Londres, ha marchado en avión a Berlín.

El ministro de Francia en Praga llegó ayer a París, y celebró una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, al que ha dado cuenta de sus últimas conversaciones con Benes y Hodza.

Las juventudes democráticas, católicas y socialistas de Zurich han hecho fracasar una reunión hitleriana organizada por el Partido "nazi". Solicitaron previamente la prohibición del mitin, a lo que las autoridades no pudieron acceder, con arreglo a la Constitución; entonces las juventudes ocuparon por completo el local. Los hitlerianos tuvieron que retirarse, en medio de los gritos e imprecaciones de los antifascistas.

Los reunidos votaron entonces una resolución pidiendo se an prohibidas todas las manifestaciones de "alta traición" contra las democracias y la independencia de Suiza. La Policía se incautó de las banderas con la cruz germánica.

JERUSALEM, 15. — Esta tarde ha estallado una bomba en la ciudad vieja. A consecuencia de la explosión han resultado diecinueve muertos, cuarenta heridos de gravedad y otros setenta y dos lesionados. Todas las víctimas son árabes.

Ha quedado prohibida toda circulación a partir de la seis de la tarde.

Las Organizaciones sionistas de Polonia han organizado numerosos mítines y manifestaciones para protestar contra la situación actual de Palestina.

Se han aprobado resoluciones pidiendo al Gobierno palestino que adopte todas las energías medidas necesarias contra el furor árabe.

El Comité intergubernamental para los refugiados políticos ha celebrado su sesión de cierre; pero ha quedado constituido un Comité permanente de tres miembros, entre ellos Mirón Taylor y Boverman, que asegurará la continuación de los trabajos hasta la próxima reunión de Londres, que tendrá lugar el 3 de agosto.

En un acto celebrado en el Parque Municipal, de Nueva York, en honor del aviador Hugués, éste pronunció una corta alocución, en la que dijo sencillamente: "Mi vida ha sido dedicada a la gran fraternidad humana, para reforzar los lazos de amistad de los aviadores del Mundo." Añadió que, en lo posible, se ha demostrado que el Ejército de la aviación ha hecho un gran servicio a la paz. Condenó la aviación como arma de guerra y dijo que los aviadores, como seres humanos que son, deben terminar con las matanzas y bestialidades que realizan desde el aire algunos individuos.

LEED.

«CASTILLA LIBRE»

Es imprescindible que hagamos resonar en el campo rebelde la voz de la razón, que habrá de surtir un efecto más rápido, y sostenido en tanto sepamos utilizar las discordias que allí existen. Deben saber que España es la nuestra, que somos nosotros quienes la defendemos. Ellos se llamarán "nacionales", pero trabajarán y mueren por potencias que aspiran a repartirse el botín que la patria significa. Minerías, riqueza agrícola, situación geográfica, es lo que les interesa. Y a cambio de eso mientan una ayuda que solo es una invasión. ¿Qué les importa a Mussolini e Hitler destruir las ciudades y los pueblos y llevar al maladero a millones de infelices, sin eso creen que acortan el plazo de la pelea y apresuran el dominio completo de la Península?

Somos nosotros los que defendemos la patria, los que nos oponemos a los planes de los invasores, los que representamos la tradición nacional y el espíritu indomito de la raza. Ellos quieren una guerra civil y nos han empujado a una desesperada guerra de independencia, en la que no puede haber cuartel que se sucumbe o se arroja al invasor. Y no puede ni debe haber español que no haya renegado de su patria que no sepa los términos exactos de la lucha. Nuestro deber más apremiante hoy consiste en divulgarlos, en conseguir que penetren hasta en los rincones más apartados de la zona invadida.

ULTIMA HORA EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

BARCELONA, 16 (4 t.). — Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha reunido el Consejo de Ministros, a las once de la mañana, terminando la reunión a las doce y media. A la salida, el ministro de Agricultura ha dado la siguiente referencia:

—El Consejo de Ministros se reunió en la mañana de hoy, para tratar, entre otros asuntos, de la conmemoración del segundo aniversario del levantamiento popular en defensa de la legitimidad del Estado español y de la independencia política y la integridad territorial de España.

El Gobierno de unión nacional, que siente el orgullo de aquella fecha inviduable y una gratitud sin límites a cuantos en estos dos años, en los frentes y en la retaguardia, han asombrado al

Mundo con su ejemplo de decencia y sacrificio, y de responsabilidad, estima que su conmemoración debe ajustarse al tono de sobriedad que preside toda la contienda del pueblo español en uno de los momentos más excelentes de su historia, autorizando en consecuencia, cuantos actos de ese carácter se hayan organizado en locales cerrados, y prescribiendo, en razón de las circunstancias, de otras manifestaciones de otra naturaleza, aparte de las ceremonias de promesa a la bandera y otros deliberamientos autorizados ya. El Consejo de Ministros se complace en anunciar oficialmente que el día 18, a la hora que oportunamente se señale, S. E. el señor Presidente de la República se dirigirá por "radio" a la nación española.

Disposiciones de los periódicos oficiales

BARCELONA, 16 (4 t.). — La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones. Hacienda y Economía. — Decreto disponiendo que la Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro, emitirá a la fecha del 13 del corriente mes de julio obligaciones de la deuda del Tesoro por la cantidad de doscientos cincuenta millones de pesetas, reintegrable en el plazo de dos años, y se anularán a cambio a la par aquellas que se hallen en circulación por igual cantidad, emitidas al plazo de cuatro años por decreto de 13 de junio de 1934, cuyo reembolso no haya sido solicitado hasta el día 17 inclusive del corriente mes.

La emisión que se anuncia se compondrá de dos series de títulos de 500 y 5.000 pesetas, al interés del 3,50 por 100 anual. Justicia. — Orden ampliando por treinta días más el plazo concedido para la admisión de solicitudes de licenciados en Derecho y oficiales de la Administración de Justicia que deseen desempeñar intrínsecamente cargos de secretarios de Juzgado de Primera Instancia e Instrucción.

Instrucción Pública. — Orden suprimiendo las vacaciones de verano en todas las escuelas primarias del territorio sometido al Gobierno legítimo de la República.

El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica las siguientes circulares: Confirmando en sus actividades destinos a los jefes recientemente ascendidos teniente coronel de Ingenieros don Ramón Martorell, don Juan Castellanos Gallego, don José Rose Oliver, a los órdenes del jefe del Ejército de Este, el primero, y a las del jefe del Ejército

de Levante, los otros dos; el mayor de infantería don José Parejo Molina, al cuadro eventual del Ejército de Andalucía.

Concediendo la pensión de la Cruz de la Extinción. Orden de San Hermenegildo al coronel de infantería don Luis Torres Gil, y al mayor de infantería don Julio Cruz.

Estableciendo cursos de capacitación para los oficiales habilitados de infantería de Marina, a objeto de que puedan mantener el empleo efectivo de tenientes en campaña. — Febus.

En el Parlamento de la República, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, se han reunido los diputados y representantes de los diferentes grupos que han de acudir a la capital francesa para intervenir en la Conferencia de la Paz. También estuvieron presentes en esta reunión el Comité Central de Ayuda a España y representantes del Frente Popular Nacional y del Rassemblement International pour la Paix. Se tomaron diversos acuerdos de orden práctico y algunos de importancia vital. También se decidió que todos los grupos se reúnan en un solo prelado por el señor Martínez Barrio, y del cual sea secretario el que lo es del Comité de Ayuda a España, señor Ayala. Antes de reunirse en París días antes de comenzar la Conferencia para estudiar y trazar el plan de acción de sus intervenciones.

La Comisión de Gobierno municipal, en su última sesión, acordó conceder al actor don Enrique Borrás la Medalla de la Ciudad.

El corresponsal de «Times» en Berlín ha dicho...

LONDRES, 16. — El corresponsal del "Times" en Berlín dice que el embajador británico estuvo anoche en el ministerio de Negocios Extranjeros, donde conferenció con el barón de Weizsäcker. Parece que éste ha expuesto al embajador la dificultad de establecer una sólida colaboración anglo-alemana, mientras la solución de la cuestión española está indecisa. También se ha tratado en

esta entrevista de la publicación por la Prensa inglesa de las declaraciones del general Reichenau, así como la cuestión checoslovaca. Los Centros oficiales alemanes muestran nervosismo e inquietud por las consecuencias posibles de la publicación por el Gobierno de Praga del Estatuto nacionalitario, que los alemanes consideran insuficiente. — Febus.

Martínez Pedroso, encargado de Negocios de España en Moscú

BARCELONA, 16. — Ha sido designado encargado de Negocios de España en Moscú don Salvador Martínez Pedroso, que desempeñó igual cargo en Varsovia. El señor Martínez Pedroso ha marchado a posesionarse de su destino. — Febus.

SOLDADOS DEL PUEBLO

El fusil y la hoz, en las mismas manos

Venimos gustando energicamente a los vagos, a los ociosos, a los que se escudan en un comodín burocrático para no hacer nada. Acabar con esta clase de individuos, es decir, sacarlos de su escondite, para que se arrojen de grado o por fuerza a tareas útiles y urgentes es la medida de nuestras campañas. Pero justo es también señalar aquellos hechos ciertos que merecen divulgación para estímulo de todos los trabajadores de la retaguardia. Nos referimos a los bravos soldados de la 70 Brigada, a quienes el mando concedió una tregua en sus servicios policiares.

Pues bien; esos combatientes, dando un alto ejemplo de responsabilidad, de acuerdo con las autoridades militares y civiles, pidieron aprovechar el descanso para marchar al campo a segar. La autorización les fué concedida, y en silencio, sin alharacas, sin voces, sin consignas, a impulsos de convicciones y sentimientos que merecen el mayor encomio, los soldados de ayer se trocaron en campesinos, y estos nuevos campesinos — algunos lo eran ya profesionales — debidamente asesorados por gente práctica, con alto sentido de la responsabilidad, estaban cubriendo un puesto en los trabajos de la recolección. Trabajos de vital interés para sus hermanos, que ahora están luchando con las armas, y para los trabajadores de la población, civiles, que contemplan o gull osos el ejemplo de esos valientes.

Con cuánta satisfacción registramos este sencillo episodio de nuestra lucha contra el fascismo! El hecho en sí tiene un valor altamente estimable, pero lo tiene más por lo que representa en estas horas de febrilidad y de acción. Todo y todos para la guerra. Y la guerra se gana en las trincheras, en los parapetos, en las fábricas, en el campo, en todos los lugares donde los verdaderos antifascistas han de poner su tesón y su alma al servicio de la causa que defendemos.

¡Caso ejemplar el de los heroicos soldados que así cumplen sus deberes de sacrificio! Si existe dignidad en quienes todavía se muestran remisos y vacilantes, esto hecho bastará para sacarlos de su tumbada apatía y para pasar por la vergüenza de que el pueblo trabajador les señale como gentes indeseables. Ha sido el caso que comentamos un palo mortal contra el inhibicionismo, que el jefe del Gobierno, doctor Negrín, subrayó en su discurso, dispuesto a que no prevalezcan actitudes que más perjudican a los individuos que las adoptan que a la causa de nuestra independencia. Los buenos españoles, los verdaderos defensores de nuestros derechos, los hombres rectos y conscientes que luchan como leones, por el triunfo de nuestras armas, sabrán suplir a la camarilla aborrecida que abotaca con su pasividad el esfuerzo ajeno, pero no puede consentirse que haya ni un solo hombre inactivo y comodido el pan de los demás.

Alvarez del Vayo conferencia con los embajadores de España en París y Londres

BARCELONA, 16. — El ministro de Estado recibió ayer tarde la visita del presidente de las Cortes y

de los embajadores de España en París y Londres, señores Pascua y Azcarate. — Febus.

La aviación leal entabló combate con veinte «Fiat», logrando derribar nueve

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Las tropas leales vencieron la resistencia enemiga en los sectores de Alcira y Sueras

EN EL PARQUE DEL OESTE FUE RECHAZADO UN GOLPE DE MANO A NUESTRAS POSICIONES DE LA CASCADA

“Ejército de tierra. LEVANTE.—Las fuerzas invasoras han continuado su presión intensa en el sector de Sarrion, consiguiendo, a pesar de la resistencia tenaz de las tropas españolas, avanzar ligeramente su línea.

En los sectores de Alcira y Sueras se lucha con dureza, a iniciativa de nuestras fuerzas, que venciendo la resistencia enemiga, conquistaron Más de la Mata, Loma del Olmo y Más del Porchano, rechazando los contrataques rebeldes para recuperarlas.

La aviación extranjera ha bombardeado Sierra Espadana y el pueblo de Ayora.

A las dieciocho horas de ayer, nuestros aparatos entablaron combate con 20 «Fiat», logrando derribar nueve de ellos, dc de los cuales cayeron en el cruce de Albenosa y se incendiaron en el aire, estrellándose en territorio rebelde. Nosotros perdimos un «chato».

EN EL PARQUE DEL OESTE FUE TOTALMENTE RECHAZADO UN GOLPE DE MANO A NUESTRAS POSICIONES DE LA CASCADA.

En los demás frentes, sin noticias de interés.”

Valencia y Alicante, bombardeadas por la aviación extranjera

“Aviación.—En la mañana de ayer fueron bombardeadas Valencia y Alicante por los aviones de la aviación extranjera. Durante la madrugada de hoy se registraron dos nuevas agresiones contra Valencia, a consecuencia de las cuales fueron destruidas nueve casas.”

Los estudiantes ingleses que han visitado la zona libre de España aseguran, convencidos, que la razón es nuestra

ASI LO DIRAN, PARA QUE SE ENTERE CHAMBERLAIN, CUANDO REGRESE A SU PAIS

BARCELONA, 16 (1.30 t).—Antes de abandonar España hemos tenido ocasión de hablar con los estudiantes ingleses, y el presidente de la Comisión nos ha manifestado:

“La impresión que hemos recogido de la visita a Cataluña es auténticamente maravillosa. Es preciso venir a España para comprender toda la verdad. Hace unos meses, los fascistas daban por terminada la guerra con su triunfo. Ahora, a pesar del valor de los soldados españoles, y sobre todo, al recorrer los frentes, comprendo uno lo fantástico de aquella aserción. Aquí se ve cómo todo el pueblo español está en lucha contra Italia y Alemania, y, en cambio, no se ve por ninguna parte la menor influencia de elementos extranjeros.”

“También hemos visto con claridad que la «no intervención» es exclusivamente contra la República española.” Después se refirió a la visita que han hecho al frente del Este, y manifestó:

“Estamos asombrados de la organización que existe en el Ejército, así como del valor y el ánimo de que dan muestras los soldados republicanos.”

En nuestro Ejército existe un gran espíritu democrático, a la vez que una perfecta disciplina.

Después de haber hablado con los jefes y soldados, y haber observado los trabajos constructivos que realizan, la opinión que hemos escudo de todo ello es la siguiente: En el Ejército republicano hay una gran confianza, mejor dicho,

una gran seguridad en el triunfo. Todos están llenos de un gran sentido patriótico, y la principal impresión que les guía es la de luchar por la independencia de nuestra patria. Lo repetimos: Estamos asombrados del espíritu de la moral que anima a los soldados españoles. Sin cesar a la vida en la retaguardia, es un gran orgullo que está llevando a cabo el Gobierno, al proporcionar cultura y educación a la juventud. Un Gobierno que en tiempo de guerra da un paso hacia adelante en la organización de la enseñanza, y aumenta las actividades culturales, es un auténtico Gobierno democrático que representa y da satisfacción a los anhelos del pueblo.

Refiriéndose a los bombardeos de ciudades abiertas, dijeron que estos bombardeos, sin excusa posible, han hecho que en Inglaterra una parte de la opinión, que era favorable a los fascistas, se haya vuelto contra ellos. En nuestro país ha impresionado mucho la decisión del Gobierno español de no ejercer represalias contra las ciudades que se encuentran en poder de los fascistas. Nosotros sabemos que los aviones del Gobierno vuelan sobre esas ciudades y lanzan proclamas dando a conocer la verdad de la «hucha que se libra en España. Esto lo firmamos a nuestro regreso. Terminaron diciendo que desean fervientemente la victoria del pueblo español, porque además de merecerla será beneficiosa para la paz de todos los pueblos.—Fébus.

A LOS DOS AÑOS DE RESISTENCIA... El Comité Nacional del Frente Popular dirige un manifiesto al País

BARCELONA, 15 (2.15 t).—Con ocasión de cumplirse dos años del levantamiento militar en España, el Comité Nacional del Frente Popular Antifascista, ha acordado dirigir un manifiesto, en el que, entre otras cosas, dice:

“A los españoles de la zona invadida por Italia y Alemania: Hoy, 15 de julio, se cumplen dos años de guerra provocada por unos generales que traicionaron su juramento en la patria; dos años de guerra y de dolor, en el curso de los cuales el pueblo español ha sabido hacer honor a sus tradiciones para la defensa de la patria invadida y de las libertades populares. En estos dos años habéis sufrido en vuestra propia carne todos los vejámenes, todos los atropellos y los crímenes más horrendos. Muchos de vosotros habéis sido engañados por el traitor Franco. Creéis que, en realidad, Franco creará una España grande y libre; pero, de una parte, de España se han apropiado alemanes e italianos que, al mismo tiempo que comba-

ten a la República, son vuestros verdugos en los frentes y en la retaguardia.

Los traidores a la patria, incapaces de aniquilar por sus propios medios a la República, no han vacilado en transformar esa misma España en una verdadera colonia de Italia y Alemania. Pero nuestra querida patria jamás será de Alemania e Italia. En este pensamiento, en este anhelo estamos seguros que existe una coincidencia entre vosotros y nosotros. Entre todos expulsaremos de nuestro suelo al ejército italiano y alemán. Lo conseguiremos porque es la voluntad de todo nuestro pueblo. Porque la República es la suma de todos los españoles que queremos vivir libres; porque la República es la verdadera España.

Con el programa de la República, basado en los 13 puntos del Gobierno, se ratifica asimismo el respeto más absoluto a la libertad de conciencia de los ciudadanos y a la defensa decidida de la libertad de cultos y prácticas religiosas. Queremos que España sea única y exclusivamente para los españoles, y que dentro de una España grande y libre, Cataluña, Euzkadi y Galicia puedan vivir la autonomía que apetecen.

Queremos que España sea libre de la dominación extranjera y que, nuevamente, como ya lo hizo el 16 de febrero de 1936, exprese libre y claramente su voluntad, que sea sacada por todos.

Españoles: ¡Viva España! ¡Viva la República!—El Comité Nacional del Frente Popular de España, Fébus.

Vista de una causa ante el Tribunal Central de Espionaje

BARCELONA, 16.—Para el día 26 está señalada la vista ante el Tribunal Central de Espionaje y Alta Traición, y por delitos de esta índole, contra el doctor Mariano Gómez Ulla, doctor Mariano Argüeta Lerín, Alvaro Ellices y Manuel Cubero.—Fébus.

ANOCHÉ, EN GUADALAJARA MIRADOR LEVANTINO Reunión ordinaria del Comité Regional del Centro

HOMENAJE A ISABELO ROMERO Benavente, en las calles de Valencia

Organizado por la Federación Local de Sindicatos Unidos, de Guadalajara, contando con el animador y activo compañero Santos, tuvo lugar anoche, en dicha capital un emocionante y a la vez ameno acto en homenaje a la memoria de Isabelo Romero. Intervinieron, para hacer una semblanza del compañero recordado y perdido, para evocar su austeridad, sus luchas, su entusiasmo y sus sacrificios; para extraer de nuevo las lecciones y experiencias de la obra que Isabelo legó a todos los trabajadores, los directores de «Castilla Libre» y C. N. T., compañeros Guzmán y García Pradas. El pueblo, que abarcó toda la amplia Sala, recordando las virtudes ejemplares de Isabelo, pasó por momentos de honda y febril emoción.

El compañero Santos leyó el romance que Antonio Agras dedicó a la muerte de Isabelo.

Se representaron después el drama «La hormiga de oro» y la comedia «La cuerda floja». Gozaron los trabajadores del espectáculo, saboreando las escenas más interesantes de las piezas y la maestría de los intérpretes. Hubo himnos que el pueblo allí congregado aplaudió calurosamente, y hubo también, para que nada faltase en la velada, la aportación de un combatiente, que interpretó con verdadero gusto varias canciones. cillo y vibrante, como era Isabelo, su compañero y su niño, acompañados del padre y el hermano del revolucionario caído. Asistieron también muchas y diversas representaciones para socorrer al homenaje y a su significado: el gobernador civil, señor Cazorla; el alcalde, el vicepresidente del Comité Regional del Centro de la C. N. T., compañero Hilario Rodríguez; el delegado de la Regional en Guadalajara, compañero Hilario Gil; el comisario

Benito; el jefe de la 14 División, Rafael Gutiérrez, y representantes, en fin, de la F. A. I., Izquierda Republicana, Partido Comunista y de cuantos sectores y

Fellejano

Las Juventudes Libertarias del Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica celebrarán un acto el día 19, a las siete y media de la tarde, en el que el compañero

MARTIN ZARZA disertará sobre el tema: «Dos fechas de nuestra independencia».

La primera placa «Presidente Maciá» CONCEDIDA A LOS OBREROS PORTUARIOS POR SU HEROICO COMPORTAMIENTO

BARCELONA, 16.—Bajo la presidencia del Sr. Companyes tuvo lugar, desde las cinco hasta las ocho y media de la noche, el Consejo de la Generalidad. Se han aprobado diversos decretos de los departamentos de Justicia, Hacienda, Cultura y Obras Públicas y se ha iniciado el estudio de otros asuntos de diversos departamen-

tos que serán ultimados en un Consejo extraordinario que se celebrará la semana próxima. El Consejo acordó también, con motivo de la fecha del 19 de julio, conceder la primera placa Presidente Maciá a los obreros portuarios por su heroico comportamiento.—Fébus.

Acto conmemorativo en Cuenca con motivo del 64 aniversario de la invasión carlista

CUENCA, 16.—Con motivo del 64 aniversario de la invasión carlista se ha celebrado una ceremonia conmemorativa ante el monumento a las víctimas de la carlistada, cuyos restos reposan bajo el obelisco que en su memoria se levanta en la calle del 15 de Julio. A dicho lugar acudieron el Consejo Municipal en corporación; las autoridades civiles, militares y académicas, así como representaciones de los Partidos y Organizaciones del Frente Popular.

El alcalde, señor Noya, y el gobernador, señor Morzón, pronunciaron discursos poniendo de relieve el heroísmo de los liberales de Cuenca, que en 1874 defendieron la ciudad contra la reacción de los carlistas, como hoy la defendieran contra el fascismo. Rindieron especial homenaje al Cuerpo de Carabineros que entonces como ahora, se distinguió en la

defensa de las libertades españolas.

Una compañía del Batallón de Retaguardia, de guarnición en esta plaza, con banda de cornetas y tambores se situó frente al obelisco y desfilaron después ante las autoridades y por la Carretera. La ceremonia fue presenciada por gran número de personas que visitaron a España y a la República.—Fébus.

Un acto interesante

El domingo, día 17, a las diez de la mañana, y organizado por la Comisión de Propaganda de la barriada del Puente de Vallecas, tendrá lugar, en el cine Goya, un importante acto que consistirá en una conferencia por el compañero

Faustino Carbonero cuyo tema es: «Carácter y finalidad de nuestra lucha» y la exhibición de la notable película de largo metraje y de gran fondo social, titulada «Rayo y sol».

Un acto interesante

El domingo, día 17, a las diez de la mañana, y organizado por la Comisión de Propaganda de la barriada del Puente de Vallecas, tendrá lugar, en el cine Goya, un importante acto que consistirá en una conferencia por el compañero

Faustino Carbonero cuyo tema es: «Carácter y finalidad de nuestra lucha» y la exhibición de la notable película de largo metraje y de gran fondo social, titulada «Rayo y sol».

Un acto interesante

El domingo, día 17, a las diez de la mañana, y organizado por la Comisión de Propaganda de la barriada del Puente de Vallecas, tendrá lugar, en el cine Goya, un importante acto que consistirá en una conferencia por el compañero

Faustino Carbonero cuyo tema es: «Carácter y finalidad de nuestra lucha» y la exhibición de la notable película de largo metraje y de gran fondo social, titulada «Rayo y sol».

Un acto interesante

El domingo, día 17, a las diez de la mañana, y organizado por la Comisión de Propaganda de la barriada del Puente de Vallecas, tendrá lugar, en el cine Goya, un importante acto que consistirá en una conferencia por el compañero

Faustino Carbonero cuyo tema es: «Carácter y finalidad de nuestra lucha» y la exhibición de la notable película de largo metraje y de gran fondo social, titulada «Rayo y sol».

Un acto interesante

El domingo, día 17, a las diez de la mañana, y organizado por la Comisión de Propaganda de la barriada del Puente de Vallecas, tendrá lugar, en el cine Goya, un importante acto que consistirá en una conferencia por el compañero

Faustino Carbonero cuyo tema es: «Carácter y finalidad de nuestra lucha» y la exhibición de la notable película de largo metraje y de gran fondo social, titulada «Rayo y sol».

Reunión ordinaria del Comité Regional del Centro

INFORME DEL SECRETARIO SOBRE LA SITUACION ACTUAL.—LOS MULTIPLES TRABAJOS REALIZADOS POR EL CONSEJO REGIONAL DE ECONOMIA

Como de ordinario, se reunió el Comité Regional dándose lectura al acta anterior, que es aprobada. Se da conocimiento de la numerosa correspondencia recibida, entre ella varias felicitaciones a la Regional Centro por el acierto en la designación del nuevo secretario.

Secretaría. Después de dar cuenta de la marcha de la Organización en sus diversos aspectos, hace amplio informe sobre la política exterior e interior y de la marcha de la guerra.

Tesorería da cuenta de la situación económica en que se encuentra el Comité Regional. A petición del mencionado compañero se acuerda celebrar una reunión extraordinaria para resolver diversos problemas relacionados con las Comarcas de la región, nombrándose una Comisión integrada por los compañeros Blaflo, Correa y Cecilio, los cuales traerán a dicha reunión una ponencia en relación con dichos problemas.

Político-social informa de las gestiones realizadas en Cuenca, siendo aprobadas.

Jurídica da cuenta de los diversos asuntos relacionados con la Sección.

Consejo Regional de Economía pone en conocimiento de la reunión los múltiples trabajos realizados y las gestiones que en la actualidad se llevan a la práctica en relación con la elaboración de lubricantes.—Por el Comité Regional Centro, El secretario.

El alcalde de Nules detalla la forma en que fué destruida la ciudad por la aviación fasciosa

VALENCIA, 16.—El alcalde de Nules, que actualmente se encuentra en Valencia, ha citado a los periodistas, para hacerles las siguientes manifestaciones:

“En la visita de la nota publicada por el Ministerio de Defensa Nacional en la Prensa de anteaer, protestando contra las infamias de una «radio» fasciosa, que atribuyen a las fuerzas leales la destrucción del pueblo de Nules, el Consejo Municipal de mi presidencia, corroborando la actitud firme del Gobierno, formula su más enérgica protesta contra tal infamia y hace saber al Mundo civilizado la forma en que fué destruido por la aviación fasciosa dicho pueblo, convertido hoy en un montón de escombros.

El día 28 de abril, cuando el frente distaba muchísimos kilómetros de Nules, fué por primera vez bombardeado el casco urbano de la población, ocasionando el derribo de varios edificios y algunas víctimas. Antes de tomar Castellón, o sea del 12 al 16 de junio, bombardearon los fasciosos ferrocarril, día y noche, hasta casi destruir la totalidad de los edificios de Nules ya que de los 2.200 edificios que existían en el casco urbano fueron destruidos completamente unos 800, y los restantes se hallaban, en su mayor parte, deteriorados e inhabitables. Esta es la verdad escueta de lo ocurrido, día y noche, a pesar de todo lo que digan los fasciosos para justificar el ensañamiento brutal con que proceden en los bombardeos de poblaciones, puedan convencer al Mundo de que la destrucción de la hermosa villa de Nules, que ha quedado en ruinas, se debe al Ejército republicano.”

Terminó diciendo que se ha cursado al Ministerio de Defensa Nacional un telegrama dando cuenta de la verdad de los hechos.—Fébus.

Constitución del Comité Local de Enlace Ferroviario U. G. T.-C. N. T.

El pasado día 13 fué constituido el Comité Local de Enlace Ferroviario entre los organizados locales de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria y del Sindicato Nacional Ferroviario, quedando formado por los siguientes compañeros:

Presidente, Roque García Muñoz. Vicepresidente, Teófilo Motinero Lambrea. Secretario, José Zaragoza Albaladejo. Vicesecretario, Angel Plaza González. Contador, Blas García Lorente.

Tercero, Pascual Martínez Ruano.

Al comunicar tan grata nueva a todos los compañeros ferroviarios manifestamos nuestra satisfacción por la constitución de un organismo que no sólo servirá para ampliar asperezas entre ambas Organizaciones hermanas, sino que nos conducirá a la más completa unidad de acción, tan necesaria en estos momentos de nuestra lucha contra el fascismo, y clave de nuestra victoria.

Sea nuestro primer acto un cordial saludo a todos nuestros compañeros y el desco ferviente de que con nuestro esfuerzo continuado en el trabajo cooperemos con nuestros hermanos que están en las trincheras al triunfo final sobre los invasores.

Como está usted, D. Jacinto?

—Mí, como todos, hijita; pero, como todo el mundo leal, en el que estimo mi puesto.

Da dos palmaditas cariñosas en la cara de la pequeña y continúa su caminata, siempre sin meta fija.

Esta tarde va leyendo a Plautus. Se abisma en la lectura, como si quisiera empujar a vivir para tener tiempo de llevar a la escena todo el heroísmo de que es espectador. Es posible que sólo en las creaciones imaginativas de ayer encuentre grandesa pareja a la de hoy.

Se detiene en una librería capteña y examina unos tomos. Dos de Strimber y de Bernard Shaw pasan a su poder. Después de buscar en el bolsillo interior de la chaqueta, sin gestos estudiados, un billete.

Francisco CARAMES

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Ateneo Libertario de Entrevías. Se celebrará Asamblea general el día 17, a las siete de la tarde, en la calle de Requena, 69.

Sindicato Unico del Transporte. Al objeto de constituir la Sección Administrativa se convoca, por medio de la presente a todos los escribientes, mecanógrafas y dependientes de almacén que prestan sus servicios en la Industria socializada, a una reunión que tendrá lugar el próximo día 17, domingo, a las doce de la mañana.

La reunión se celebrará en nuestro domicilio social, Castellana, 61.—Por el Comité, el Secretario.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Restaurant).—Por la presente se cita a todos los compañeros delegados de hoteles y restaurantes se reúnan por esta Sección para un asunto de suma importancia.

Ateneo Libertario del Sur.—Por la presente se convoca a una Asamblea que se celebrará el domingo, día 17 de julio, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Padilla, 1, rogándose a todos los compañeros que no dejen de asistir por la importancia de los asuntos a tratar.—El Comité.

Una conferencia de Progreso Martínez

Por las Juventudes Libertarias de Vallecassos se ha organizado un acto de conferencia, que tendrá lugar el día 18, a las siete de la tarde, en un domicilio de Bravo Murillo, 4, a cargo del conocido joven libertario

Progreso Martínez

El tema que tratará en su charla será: «La juventud, a través de dos fechas».

Reunión ordinaria del Comité Regional del Centro

INFORME DEL SECRETARIO SOBRE LA SITUACION ACTUAL.—LOS MULTIPLES TRABAJOS REALIZADOS POR EL CONSEJO REGIONAL DE ECONOMIA

Como de ordinario, se reunió el Comité Regional dándose lectura al acta anterior, que es aprobada. Se da conocimiento de la numerosa correspondencia recibida, entre ella varias felicitaciones a la Regional Centro por el acierto en la designación del nuevo secretario.

Secretaría. Después de dar cuenta de la marcha de la Organización en sus diversos aspectos, hace amplio informe sobre la política exterior e interior y de la marcha de la guerra.

Tesorería da cuenta de la situación económica en que se encuentra el Comité Regional. A petición del mencionado compañero se acuerda celebrar una reunión extraordinaria para resolver diversos problemas relacionados con las Comarcas de la región, nombrándose una Comisión integrada por los compañeros Blaflo, Correa y Cecilio, los cuales traerán a dicha reunión una ponencia en relación con dichos problemas.

Político-social informa de las gestiones realizadas en Cuenca, siendo aprobadas.

Jurídica da cuenta de los diversos asuntos relacionados con la Sección.

Consejo Regional de Economía pone en conocimiento de la reunión los múltiples trabajos realizados y las gestiones que en la actualidad se llevan a la práctica en relación con la elaboración de lubricantes.—Por el Comité Regional Centro, El secretario.

CARTELERA

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

TEATROS FUENCARRAL.—4.45. «La Doctoresa»; 6.30. «Tolosa-La» (extraordinario éxito cómico). A las 6.30.

ASCASO.—«La loca de la casa» (de Galdós). BARCELONA.—«Los malhechores del bien» (de Jacinto Benavente) y «Por las mismas agallas» (diálogo).

COMEDIA (refrigerado).—«Cuidado con la Poca!» (el éxito cómico de la temporada). GIBTEL.—«Mi tía Justina» (de horas de risa).

ESLAVA.—«Me estoy sacrificando!» (éxito inmenso de risa). ESPAÑOL (refrigerado).—«Yerma» (de García Lorca; gran éxito).

GARCIA LORCA.—6. «Pide por esa boca» (superrevista excepcional).

IDEAL (refrigerado).—1.ª. «La carne flaca». «Agua, azucarillos y aguardiente»; 2.ª. «Agua, azucarillos y aguardiente»; «La Dolores»; «El amor es un juego».

JOAQUIN DICENTA.—«Las ansiosas» (magnífica revista).

LARA.—«Elocuía de picardías o La Mari-Cruz se casa» (gran éxito).

LOPE DE VEGA (refrigerado).—«Qué más da!» (éxito extraordinario).

MAVILLAS.—«Las Leandras» (famosísima revista).

MARTIN.—«Das hay... fitovias!» (la revista de las mujeres maravillosas).

PARIS.—1.ª. «La revolución»; 2.ª. «Verbera de la Peloma»; 3.ª. «El diquecito o La corte de Versailles» (gran suceso).

PAVON.—«El, mi hijo!» (gran éxito). Próximo estreno: «Tirada en la vida».

PERO GRESO.—«Veinticuatro horas» (interesante comedia dramática).

TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—3.45 y 6. «Variedades 1938», plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankó, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lirio, Marijita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Conquistador Zamora, Carmelita López, Finita Odón, Jezequiel y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Penn y Orquesta Palermo.

VARIEDADES.—4.45 y 7. Extraordinario programa: Teresita Díaz, Conchita Pérez, Carmenita Boves, Marijita Quiroga, Graciela, Bella Nelly, Los Píters, Victoria Madrid, Chavalella, madrileña, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bonet, Hermanas Piñer, Rafael Arocs, Shirley Temple Española, Orquesta Florida. Éxito sin precedente del «Tapiz de la memoria», por todas las atracciones.

ZARZUELA (La Metrópoli de las Variedades).—4 y 6.30. Programa formidable: Carmen de Reses, Pepita Hevia, Conquistador Casado, Fabulista Anselita, Hernández Julián, Mary-Sandra, Elisa de Landa, Julieta Castañón, Cojo de Madrid, Dolores Reyes, Mary Tera, Mary Paz, Lolita de Málaga, Steffen, Phary Sixiers, Lupe Ribas Caño, Ramper, Estampas madrileñas «Fin de siglo». Amanecer melancólico, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS MONUMENTAL.—3.30 y 6.30. «El gran Ziegfeld» (en español); Myrna Loy, William Powell, Louise Rainer.

De 4.30 tarde a 9 noche. CALLAO.—Programa doble, en español: «Ses horas de vida» (Warner); «El castro» (Warner).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: «Oro en el desierto» (caballista); «La casta Susana». Butaca, una peseta.

A las 5 y 7 de la tarde. ASTUR.—«Rebelle» (Shirley Temple).

AVENIDA.—«Caballero del desierto» (María Abeller de Byron).

BARCELONA.—«En el duque de hierro» (George Arliss).

BENAVENTE.—«La que apesora su amor» (en español; Bette Davis).

ELLIPSO.—«Polliquerías» (Laurel-Hardy) y «Ojos de marian» (en español; Edmund Lowe).

CAPITOL.—«Por unos ojos negros» (opereta por Dolores del Río; segunda semana).

CHAMBERLAIN.—«Prisionero del odio» (Warner); «Baxter» (de horas de risa).

DOBE.—«Capturados» (en español, Douglas Fairbanks).

DOS DE MAYO.—«La alegre divertidura» (Ginger Rogers-Fred Astaire).

EN COMIENZO.—«Charles GENOVA».—«Nuestro cielo del cielo del oeste» (caballista).

FIGARO.—«Juventudes rivales» (Charles Farrell) y «Venganza de padre» (caballista).

FLOR.—«Un par de gitanos» (Laurel-Hardy; en español).

GARIBAY.—«El culpable» (español); Charito Leónis-Ricard Núñez).

GOYA.—«Marinela» (con las rumbas y tangos más en boga).

LATINA (refrigerado).—«Honrarás a tu madre» (en español; James Dunn).

METROPOLITANO.—«El asesino invisible» (caballista). «La hora malidita» (español).

OLIMPIA.—«El último pagano» (por Mela el magnífico).

PADILLA.—«La rosa del rancho» (en español; Joca Boles).

PALACIO DE LA MUSICA.—«Yo quiero a todas» (Jean Klump; en español).

PLEYEL.—«Entre espigas y estrellas» (Jean Harlow, Myrna Loy, Clark Gable; en español).

PRENSA.—«El secreto del castillo» (Virginia Bruce) y «El valle de los reyes» (caballista).

ROYALTY.—«Dos meses de vida» (graciosísima; Eweret Norton).

SALAMANCA.—«Candidata a millonaria» (Carole Lombard y Fred Mac Murray; en español).

TEATRO.—«Un par de gitanos» (Laurel-Hardy).

TIPOLO.—«Bajo dos banderas» (Claude Colbert, Ronald Colman; tercera semana).

CINES DE SESION CONTINUA CARRETAS.—De 11 a 4 (numerosas); 4.30 y 7. «El día crítico de la Universidad» (en español).

De 11 a 4.30, 5 y 7 de la tarde. ACTUALIDADES (refrigerado).—«La calle 42» (magnífica revista).

BELLAS ARTES.—«Cintelena, alegra!» (Anselito).

CALATRAVAS.—«La novia que vuelve» (Claude Colbert-Fred Mac Murray; en español).

GONG.—«En persona» (Ginger Rogers; en español).

MADRID.—PARIS (refrigerado).—«La favorita del pueblo» (excepcional, por Gitta Alpar).

CINES CON «FIN DE FIESTA» De 11 mañana a 9 noche.